
《旅游经济学》复习题

一、单项选择题

1、世界旅游组织在1980年发表的《马尼拉宣言》中明确指出：“旅游业是人类的基本需要，旅游应是(      ) 。

A人人必须享有的特权   B人人必须履行的义务   C人人应享有的权利

2、旅游商品的不可贮存性特征是由(　  　)。

A旅游商品的综合性决定的　　  B旅游商品的供求矛盾决定的　　

C旅游活动的特点决定的　　    D旅游商品不存在独立的“生产”过程决定的。

3、在旅游商品交换中，旅游收入的首先获得者是(  　　)。

A饭店经营者　　  B旅游者　　  C旅行社　　  D航空公司

4、旅游市场竞争主要属于(      )竞争。

A完全竞争  B完全垄断   C垄断竞争   D寡头垄断

5、形成旅游需求的动因是(　  　)。

A旅游者可自由支配收入　　     B旅游者自身的年龄结构　

C旅游者余暇时间的长短　　     D人们的旅游动机　　

6、一般商品价格与旅游商品价格的共同点是(　  　)。

A均有不稳定性　　          B其价值均由使用价值决定 

C均不受时间、季节的影响　　D都是商品价值的货币表现形式　

7、下列不属于旅游产品组成成分由互代关系向互补关系转化的选项是(　　)

A甲、乙两家餐馆的风味不同　   B旅游企业合作推出精品旅游产品
C公园有自备的车辆接送游客     D旅游时既坐火车又乘飞机　

8、根据旅游发展的国际经验判断，当一国人均国内生产总值达到（     ）时，居民将产生邻国旅游需求。

A 300美元  B 500美元   C 1000美元   D 3000美元

9、新闻媒体对旅游市场的价格监督是属于(     )。

A国家监督 B社会监督  C企业监督   D消费者监督  

10、我国改革开放以后，旅游经济的发展走的是(     )发展模式。

A常规性  B滞后型   C超前型   D平衡型
11、对于需求价格弹性大的产品，定价应选择 (      )
 A取高价以增加赢利            B薄利多销
 C选择预期盈利利率价格         D选择通行的市场价格 
12、形成旅游需求的主观原因是(　    　)。 
 A旅游者可自由支配收入　　         B旅游者自身的年龄结构 
 C旅游者余暇时间的长短　　         D人们的旅游动机 
13、(        )是以竞争为中心的定价策略。 
 Ａ成本加成定价法       B目标收益定价法 
  C区分需求定价法      D随行就市定价法 
14、“温泉疗养”是（      ）旅游产品 
A享受型  B康体型  C探险型  D观光型 
15、一般来说，旅游需求价格弹性表现为（     ） 
A完全弹性  B富有弹性  C单位弹性  D缺乏弹性 
16、目前，占全球旅游市场份额最大的是（      ）市场。 
A欧洲  B美洲  C东亚及太平洋地区  D南亚  E中东 F非洲 
17、进行旅游市场调查时，应优先收集（      ） 
A原始资料  B第一手资料  C第二手资料  D报刊资料 
18、七星公园对一般游客和本市市民制定不同的门票价格，使用的是（      ） 
A理解价值定价法  B区分需求定价法  C目标收益定价法  D率先定价法 
19、旅游成本按其经济内容分，不包含哪项（       ） 
A营业成本     B管理费用     C财务费用    D变动成本 
20、旅游产品的（      ）项是属于非基本旅游需要的构成要素。 
A旅游娱乐  B旅游餐饮  C旅游交通   D旅游购物 
21、促销定价策略包括下列哪种策略？ (        )
  A.分等级定价策略和声望定价策略   B.累进折扣和非累进折扣策略
  C.薄利多销和厚利限销策略      D.价格领袖策略和专门事件定价策略 
22、旅游商品的不可贮存性特征是由(     ) 决定的。 
A.旅游商品的综合性　　 B.旅游商品的供求矛盾 
C.旅游活动的特点　　  D.旅游商品不存在独立的“生产”过程 
23、“沿着邓小平的足迹红色之旅”是（      ）旅游产品 。
A、观光型  B、主题型  C、参与型  D、体验型 
24、某饭店的标间价格定为168元/间天，这使用的是（      ） 。
A、尾数定价法  B、整数定价法  C、习惯定价法  D、声望定价法 
25、旅行社与旅游饭店之间的交往，一般都给与对方以一定的折价优惠，属于（     ）。

A、批零差价   B、地区差价    C、 同业优惠     D、销售量优惠 
26、属于基本旅游消费的是(        )。 
A．旅游购物       B．旅游交通 
C．医疗服务       D．旅游通讯 
27、从弹性系数来看，旅游消费是弹性(        )的消费。 
A.较大     B.较小        C.适中      D.变化无常 
28、下面几项中，（       ）不能被记入旅游宏观无形成本。
A. 环境污染  B. 外联及考察支出      C. 物价上涨     D. 传统文化的消失 
29、经济发达国家一般采用（      ）项的旅游经济发展模式。
A、国内旅游——出境旅游——入境旅游
B、出境旅游——国内旅游——入境旅游
C、出境旅游一一入境旅游——国内旅游
D、入境旅游——出境旅游——国内旅游 
30、下列属于人文旅游资源的是（     ） 
A、名山大川     B、奇花异草     C、民风民俗     D、疗效温泉
31、对于需求价格弹性大的产品，定价应选择 (      )
 A取高价以增加赢利            B薄利多销
 C选择预期盈利利率价格         D选择通行的市场价格 
32、形成旅游需求的主观原因是(　    　)。 
 A旅游者可自由支配收入　　         B旅游者自身的年龄结构 
 C旅游者余暇时间的长短　　         D人们的旅游动机 
33、(       )是以竞争为中心的定价策略。 
  A成本加成定价法       B目标收益定价法 
  C区分需求定价法      D随行就市定价法 
34、“温泉疗养”是（      ）旅游产品 
A享受型  B康体型  C探险型  D观光型 
35、一般来说，旅游需求价格弹性表现为（     ） 
A完全弹性  B富有弹性  C单位弹性  D缺乏弹性 
36、目前，占全球旅游市场份额最大的是（      ）市场。 
A欧洲  B美洲  C东亚及太平洋地区  D南亚  E中东 F非洲 
37、进行旅游市场调查时，应优先收集（      ） 
A原始资料  B第一手资料  C第二手资料  D报刊资料 
38、七星公园对一般游客和本市市民制定不同的门票价格，使用的是（      ） 
A理解价值定价法  B区分需求定价法  C目标收益定价法  D率先定价法 
39、旅游成本按其经济内容分，不包含哪项（       ） 
A营业成本     B管理费用     C财务费用    D变动成本 
40、旅游产品的（      ）项是属于非基本旅游需要的构成要素。 
A旅游娱乐  B旅游餐饮  C旅游交通   D旅游购物 

二、判断题
（    ）1、如果某一市场主体相对市场占有率等于1，则表明该市场主体在市场竞争中占有最大的份额。 
（    ）2、当Ep>1时，我们说旅游需求是富于价格弹性的，此时旅游经营者往往采取提价的经营策略。 
（    ）3、对于处在互代关系的旅游产品而言，它们在旅游需求中是反比例变化的。
（    ）4、产生旅游供求季节矛盾的主要原因是：旅游供给设施的常年性、资源的季节性与旅游需求的季节性。
（    ）5、旅游建设项目投资方案的收益—成本的比例系数大于1，则投资方案可以接受；反之，则相反。
（    ）6、旅游产品的可进入性除了受到交通运输设施限制外，还受到气候限制。
（    ）7、人民币升值有利于增强我国旅游业的竞争力。 
（    ）8、固定成本比例高的旅游企业，受经营杠杆影响不明显，反之，则相反。 
（    ）9、人们受教育程度的高低与旅游需求之间有着密切的联系。一般说来，受教育程度越高的人，对外出旅游的需求也越大。
（    ）10、从价值形式上进行分析，旅游价格是由成本和税收两部分构成的。
（    ）11、如果某一市场主体相对市场占有率等于1，则表明该市场主体在市场竞争中占有最大的份额。 
（    ）12、当Ep>1时，我们说旅游需求是富于价格弹性的，此时旅游经营者往往采取提价的经营策略。 
（    ）13、对于处在互代关系的旅游产品而言，它们在旅游需求中是反比例变化的。
（    ）14、产生旅游供求季节矛盾的主要原因是：旅游供给设施的常年性、资源的季节性与旅游需求的季节性。
（    ）15、旅游建设项目投资方案的收益—成本的比例系数大于1，则投资方案可以接受；反之，则相反。
（    ）16、旅游产品的可进入性除了受到交通运输设施限制外，还受到气候限制。
（    ）17、人民币升值有利于增强我国旅游业的竞争力。 
（    ）18、固定成本比例高的旅游企业，受经营杠杆影响不明显，反之，则相反。 
（    ）19、人们受教育程度的高低与旅游需求之间有着密切的联系。一般说来，受教育程度越高的人，对外出旅游的需求也越大。
（    ）20、从价值形式上进行分析，旅游价格是由成本和税收两部分构成的。 
 
三、名词解释

1.旅游经济活动

2.旅游经济学
3.旅游经济效益   

4.乘数效应

5.旅游消费结构
6.旅游吸引物
7.旅游产品

8旅游微观经济效益   

9.旅游供给规律
10.旅游卫星账户

四、简答题
1. 旅游经济活动的性质？

2. 影响旅游供给的因素有哪些？

3. 旅游产品具有哪些特征？
4. 请说明影响旅游消费结构的因素。

5.请分析旅游乘数理论的局限性。
6. 如何实现旅游经济活动？

7. 影响旅游需求的因素有哪些？

8 旅游供求矛盾主要体现在哪些方面？
9. 请说明影响旅游消费结构的因素。

10. 旅游经济宏观调控的手段有哪些？
五、论述题
1.试述我国应该选择什么样的旅游经济发展战略？
2.试分析21世纪世界旅游业的发展趋势？
参考答案

一、单项选择题
1、C   2、D   3、C  4、C  5、D  6、D  7、C  8、C  9、B  10、C 
11、B  12、D 13、D 14、B 15、B 16、A 17、C 18、B 19、D 20、A 
21、B  22、D  23、B 24、A 25、C  26、B  27、A   28、B  29、A  30、C 
31、B 32、D 33、D 34、B 35、B 36、A 37、C 38、B 39、D 40、A 
二、判断题
1、√  2、× 3、√ 4、√  5、√ 6、√ 7、× 8、√ 9、√ 10、×
11、√  12、× 13、√ 14、√  15、√ 16、√ 17、× 18、√ 19、√ 20、×
三、名词解释
略
四、简答题
略
五、论述题
略
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